

全运会

男乒巅峰对决提前上演

# 樊振东成功“复仇”马龙

新华社天津8月29日电(记者翟永冠 陈曦)全运会乒乓球男团小组赛解放军队与北京队狭路相逢,马龙与樊振东巅峰对决提前上演。但比赛却出乎意料地一边倒,马龙连输三局很快败下阵来,樊振东报了世乒赛不敌对手的“一箭之仇”。

作为当日的重头戏,北京对解放军队的比赛结果也将决定小组赛的头名归属。前三盘比赛,解放军队总比分2:1领先,马龙与樊振东在第四盘比赛披挂上阵。虽然经验占优,但马龙此役受困于过多的失误,进入状态较慢,樊振东则凭借多变的正反手进攻,牢牢掌握住场上主动,很快连下三局赢得胜利,帮助解放军队锁定胜局。

四年前在辽宁全运会上,樊振东一鸣惊人,连续战胜张继科、许昕,闯进全运会决赛,最后不敌马龙。两个多月前,在杜塞尔多夫世乒赛决赛上,樊振东又以3:4憾负马龙。

本场比赛,樊振东进攻凌厉、防守严密,第一局前半段,双方比分咬得很紧,但樊振东后半段突然发力,以11:5顺利拿下首局;此后樊振东完全掌握了比赛节奏,进攻更加得心应手,最终以11:4和11:5再赢两局,帮助解放军队提前晋级淘汰赛。

樊振东赛后表示,战胜马龙让他对接下来的全运会征程更有信心,但团体比赛毕竟和单打比赛不一样,尤其是在本队2:1领先时,那种心理上的优势更加明显。他说,取得两连胜后,解放军队已经完成了小组出线的目标,但接下来的淘汰赛势必更加残酷,“不论对手是谁,比赛难度都会更大,所以必须充分准备”。

樊振东赛后表示,战胜马龙让他对接下来的全运会征程更有信心,但团体比赛毕竟和单打比赛不一样,尤其是在本队2:1领先时,那种心理上的优势更加明显。他说,取得两连胜后,解放军队已经完成了小组出线的目标,但接下来的淘汰赛势必更加残酷,“不论对手是谁,比赛难度都会更大,所以必须充分准备”。

相关链接

## “小胖”樊振东: 每次比赛都做好冲击马龙的准备

团队的凝聚力非常重要,它能够让自己的技术完全完全发挥出来。”樊振东说,场上要摆正心态,全运会每场球都不好打,小组赛开始就已经很残酷、很激烈,后面的比赛会更加难打。

樊振东坦言,每一次比赛都会有压力,没有压力的比赛也打不好,有一些压力反而会让人精力更集中,真正能够在场上投入地去打比赛,但需要把“度”调整好。

对于樊振东来说,后面场场都是硬仗,每一支队伍都是通过小组赛洗礼冲出来的,后面每一场球都会全力以赴去准备,无论是场下还是场上,把每一个细节做好。

樊振东外号“小胖”,主要是因为他食量大,有一张“婴儿肥”的面孔;相比之下,樊振东凭借自己抢点变线的成名绝技,多变的正反手进攻变化,连下三城,帮助解放军队锁定胜局。

2012年初樊振东刚进国青队时,教练刘国正的一句话给了他突破的力量。“你上了一队就一直往前冲,趁主力们还不够适应你的时候,能冲到哪儿算哪儿。”于是,樊振东的荣誉簿越变越厚,在2013年迎来井喷:全运会单打亚军、2013年东亚运动会单打冠军、德国波兰两站单打冠军……

四年前的全运会赛场,樊振东连克张继科、许昕两大国家队主力,最后决赛惜败当时已经是奥运冠军的马龙。四年之后,樊振东迎来一个更加成熟的自己。

“马龙现在的技术水平、心理状态都非常成熟,我每次比赛都是做好去冲击他的准备。”樊振东说,之后单打或者团体淘汰赛要是再遇到他,自己肯定会做好最困难的准备。

“其实,年轻运动员冲击老运动员不成功是一个挺正常的事,需要一个过程。”谈到和马龙对决输多赢少的局面,樊振东坦言,我们俩不是一个时代的运动员,因为他比我大好几年,需要心态放好努力去拼。“我的职业生涯还很长,我希望通过自己的努力去证明自己。”

樊振东赛后表示,战胜马龙让他对接下来的全运会征程更有信心,但团体比赛毕竟和单打比赛不一样,尤其是在本队2:1领先时,那种心理上的优势更加明显。他说,取得两连胜后,解放军队已经完成了小组出线的目标,但接下来的淘汰赛势必更加残酷,“不论对手是谁,比赛难度都会更大,所以必须充分准备”。

樊振东赛后表示,战胜马龙让他对接下来的全运会征程更有信心,但团体比赛毕竟和单打比赛不一样,尤其是在本队2:1领先时,那种心理上的优势更加明显。他说,取得两连胜后,解放军队已经完成了小组出线的目标,但接下来的淘汰赛势必更加残酷,“不论对手是谁,比赛难度都会更大,所以必须充分准备”。

今日看点

## 羽球国手“火线加盟”

场地自行车赛女团竞速赛将迎来“天使”卫冕战

新华社天津8月29日电(记者谭畅)30日的全运会赛场将决出26枚金牌。场地自行车赛女子团体竞速赛将迎来“天使”卫冕战;羽毛球团体赛将上演,从世锦赛火线回归的一众国手将参赛。

羽毛球将于30日全面开赛,当天首先进行的是男、女团体第一阶段首日比赛。刚参加完格拉斯哥羽毛球世锦赛的林丹、谌龙、陈清晨、陈雨菲等国手将参赛。29日下午,林丹在微信晒出一张球迷迎接他时的合影,并说“马上就要全运会了,我会尽力打好的”。

场地自行车赛30日全面启动,两枚金牌出自男、女场地团体竞速赛。里约奥运会上,钟天使、宫金杰搭档出战女子团体竞速赛,实现中国自行车奥运金牌零的突破。她们戴着京剧脸谱头盔冲刺的场景,是那届奥运会留给国人印象最深的画面之一。上届全运会,初出茅庐的钟天使与徐玉蕾搭档,爆冷拿下女子团体竞速赛冠军。出征澳门,代表上海队参赛的钟天使期待卫冕。

早在2008年,湘妹子向艳梅就拿下过全国冠军,但在此后两届全运会上,她无奈“两连银”。里约奥运会上,她以261公斤的总成绩获得女子举重69公斤级冠军。带着奥运冠军的光环,她将参加30日的女子69公斤级比赛,站上最高领奖台是唯一目标。此外,举重赛场还将决出女子75公斤级冠军。

射击赛场,北京奥运冠军庞伟将代表河北队出战男子10米气手枪个人赛,与他同台竞技的包括参加过5届奥运会的“老枪”谭宗亮。

北京奥运会女子25米运动手枪金牌得主陈颖,已于今年7月通过竞聘成为国家队女子手枪教练员。本届全运会,陈颖仍作为队员代表北京队出战。在此前的10米气手枪比赛中,她止步资格赛。这名全运会“六朝元老”在自己的主场25米运动手枪将交出怎样的成绩单,值得关注。

蹦床和赛艇项目都将在30日迎来收官战,赛艇将决出7枚金牌。蹦床赛场则将见证董栋、涂潇等名将如何应对后起之秀的挑战。

此外,马拉松游泳、女子水球、男篮青年组、击剑、帆船、武术等项目都将决出金牌。

马术场地障碍团体赛

# 广东父子合力夺金 新疆兄弟“让马”摘铜



8月29日,广东队选手和教练在领奖台上展示金牌。 新华社记者 刘续 摄

新华社天津8月29日电(记者马锴 李琳海)在29日进行的第十三届全运会马术场地障碍团体赛上,老将李振强和首次参加全运会的李耀锋这对“父子兵”与队友陈景川、梁锐基合力为广东队摘得桂冠,而拥有多里坤·阿拜和奴拉合买提·阿拜两兄弟的新疆队则痛失好局,在最后时刻被上海队反超,收获铜牌。

按照马术场地障碍赛规则,骑手需在规定时间内沿规定路线跃过全部障碍,每碰落1个障碍杆即罚4分,马匹拒跳、骑手落马、超过规定时间均有相应扣分,最终以扣分少、时间快为优胜者。本届全运会团体赛共分2轮进行,2轮比赛的场地障碍设置、选手骑行路线和规定时间均有不同。每队均由4名骑手组成,取成绩较好的3名队员成绩相加为团体成绩。

上午进行的首轮比赛中,广东选手陈景川因跃障路线错误被判淘汰,仅剩3人的广东队陷入被

动。但随后出场的小将李耀锋顶住压力,在规定时间内以0罚分完成比赛,为广东队稳住军心,这令既是队友又是教练的父亲李振强颇感欣慰。

“4年前辽宁全运会上,儿子在场边看着我们丢掉金牌,当时就对我承诺会在4年后与我一起夺回冠军。”李振强说,“不论是心理素质还是技术运用,他都表现得挺成熟,我的马术运动生涯后继有人了!”此后的比赛中,稳扎稳打的广东队仅因碰落1杆和超时0.26秒共被罚5分,为全场罚分最少队伍,顺利摘得团体金牌。

除了广东队的“父子兵”外,新疆队的“兄弟连”也很吸引众人眼球。本届全运会前,奴拉合买提·阿拜的赛马意外受伤,一心想让弟弟斩获佳绩的多里坤·阿拜将新近引入的坐骑让出,改乘备用的16岁赛马。而在马术场地障碍赛中,这个岁数的赛马已属高龄,爆发力和反应速度均有下降,

并不利于骑手赛出佳绩。

这一劣势在当天的比赛中显现,连续代表新疆队参加8届全运会的马术比赛的多里坤·阿拜首轮便碰落4杆被罚16分,使新疆队只得将全部希望寄托在其余3名骑手身上。但劲敌上海队和内蒙古队也各有1名罚分较高的骑手,新疆队在首轮比赛后暂时领先。第二轮比赛中,奴拉合买提·阿拜以0罚分成绩完赛,可惜两名队友却各落1杆,顶住压力的上海队发挥稳定,没有再遭扣分,反超新疆队夺得银牌。

“我已经参加了8届全运会,成绩对我来说并不那么重要,我只是想让弟弟骑着好马出好成绩,为新疆也为他自己争光。”多里坤·阿拜说。

当日进行的两轮团体赛同时作为个人赛的资格赛,在团体赛中总罚分排名前20位(含并列)的运动员将无缘个人资格赛。本届全运会马术场地障碍个人赛将于8月31日进行。

## 组织不力致比赛比分悬殊 中国足协倡导科学组织赛事

新华社北京8月29日电 中国足协29日在官网刊文称,希望各地科学组织足球赛事。

文章称,中国足协对各地积极推进青少年足球活动、加强国际足球赛事交流活动所取得的成果表示高度赞赏及予以鼓励。与此同时,中国足协也注意到,近期个别青少年足球国际赛事交流活动由于组织不够严谨、协调不够得当,暴露出一些组织工作问题,造成了一定的负面影响。如由地方主办的个别赛事上,来自中国的校园足球代表队被来自国外知名足球俱乐部青年梯队以悬殊的比分横扫。

比赛中出现的悬殊比分,一方面折射出中国足球现实整体水平与国际足球发达国家和地区存在着巨大的差距;另一方面也必须认识到,这是由于赛事安排缺乏科学的管理、专业的组织编排,将业余足球、校园足球与专业足球错配而人为制造出的后果。错配对手造成实力过于悬殊,一方面,这会一定程度上打击青少年参与足球的信心、降低他们参与足球的热情,也对赛

事的精密度、专业性带来影响;另一方面,职业与业余对手的错配,也给受邀国外队伍产生困扰,无法达到通过比赛锻炼各自青少年队伍的办赛目的,影响参赛积极性。因此,加强中国足协各会员协会对各地举办的青少年足球国际赛事的指导、服务与管理非常必要。

文章表示,按照国际足联和亚足联的相关国际赛事管理规定,在会员协会所辖管理区域内举办的任何国际足球比赛均应办理赛事报备,中国足协各地方会员协会所辖管理区域内举办的各类国际足球比赛,应由会员协会负责向中国足协提交完成相关报备工作。近期造成悬殊比分的国际青少年赛事,均未按案管理程序向中国足协进行报备。中国足协近期也将向会员协会发出加强国际足球赛事报备与参赛管理的相关要求,旨在本着加强统一管理、科学组织的原则,为各项国际足球赛事提供更加专业的服务和保障,促进足球运动的国际交流,从而推进中国足球运动更加健康地发展。

美网公开赛

## 莎娃赢得大满贯复出之战

# 中国三金花首轮晋级

新华社华盛顿8月28日电(记者王集雯)美国网球公开赛28日拉开正赛战幕,结束禁赛期、重返大满贯赛场的俄罗斯名将莎拉波娃苦战三盘,击败世界排名第二的罗马尼亚球员哈勒普;“中国一姐”彭帅领衔三朵金花也悉数闯过首轮关。

在结束了长达一年多的禁赛期后,莎拉波娃在今年4月重回赛场,表现可圈可点,不过在大满贯赛场上还没有机会大显身手。此次美网是莎娃时隔近20个月再次亮相大满贯赛场。

尽管有伤在身,但在对阵哈勒普的比赛中,莎娃却显示出五届大满贯得主的风范,进攻欲望非常强烈,整场比赛莎拉波娃共获得惊人的60个制胜分,创造出22个破发点。

首盘争夺双方你来我往,上演破发大战,结果莎拉波娃凭借多一次破发的优势以6:4拿下第一盘,仅仅这一盘就用了两个小时。第二盘比赛莎拉波娃依靠强硬进攻很快便以4:1领先,然而莎拉波娃似乎到达体力的极限,连续丢掉5局将第二盘拱手相让。不过决胜盘俄罗斯人再次控制住比赛,破发后获得3:0的优势,随后以6:3拿下全场胜利。

当赢得这场长达2小时40分钟的马拉松战役后,莎拉波娃跪倒在地,眼里满含泪水。她赛后接受采访时说:“有时候我会想,我为什么要训练这么苦,今天这场比赛给出了答案。”

“中国一姐”彭帅是本次赛事的22号种子,首轮面对法国“90后”小将埃斯,结果中国金花仅用一个多小时就以6:4和16:1淘汰对手,轻松挺进第二轮。

第一盘的比赛中,双方的发挥都非常稳定,埃斯虽然目前排名世界第203位,远远低于彭帅,但发挥非常出色,一度场面上旗鼓相当,比分也交替上升。不过最后一局法国小将没有顶住压力,被彭帅抓住机会破发成功,丢掉首盘。第二盘开局彭帅大意失荆州,被埃斯率先取得破发,好在经验丰富的彭帅迅速调整状态,连下6局拿下整场比赛的胜利。

此外,郑赛赛首轮遭遇比利时人乌伊特凡克,两人的世界排名分别是第84位和97位,纸面实力不相上下。前两盘双方分别以6:4、6:3各取一盘,决胜盘乌伊特凡克体力出现透支,郑赛赛抓住机会连续破发成功,迅速以6:1获得胜利。另一位中国选手段莹莹则直落两盘战胜对手闯进下一轮。

当日其余场次中,包括美国名将大威、西班牙人穆古拉扎在内的大种子选手闯过第一轮,唯一的冷门来自英国的7号种子孔塔,她被世界排名第78位的塞尔维亚人克鲁尼奇掀翻,无缘第二轮。

男子赛事中也没有太多意外,德国新星兹维列夫、2014年美网冠军西里奇等均闯入下一轮。

## 威武! 中国队连夺5金

新华社台北8月29日电(记者潘丽君 何自力)台北世大运29日上午的比赛中,中国武术队再创佳绩。新晋世大运男子长拳冠军李孟南在男子刀术棍术全能项目中夺金,赖柳燕则在女子南拳南刀全能项目中折桂。至此,中国武术队在本届世大运参加的五个套路项目中,全部夺冠。

当天,来自兰州大学的李孟南以刀术9.67、棍术9.65,两部分均位列第一,总成绩19.32轻取对手,获得男子刀术棍术全能项目冠军。俄罗斯选手和伊朗选手分别获得银牌和铜牌。

对于首次征战国际赛场就连夺两金,李孟南谦逊地表示“自己很幸运,之前并没有想到”“其他国家和地区的高手水平也相当有实力,但他们在场上发挥不太稳定,扣分了,我们中国选手相对比较稳,没有扣分点,这是我们的优势。”李孟南告诉记者。他同时表示,在前一个比赛日进行的刀术部分大幅领先于其他选手,也使得自己“今天心态比较放松,发挥不错”。

在女子南拳南刀全能项目中,来自天津理工大学的赖柳燕以南刀9.58、南拳9.46,总分19.04摘得该项目桂冠。马来西亚选手和伊朗选手分别获得亚军和季军。

为在一些动作细节和整体编排上,我觉得还有可以提升的空间,”今年21岁、练习武术已经十年的赖柳燕告诉记者。她同时透露,自己接下来还要参加在杭州举行的第十三届全国学生运动会,而此次出征世大运并一举夺冠,既让她收获了临场经验,也更加自信。

她的教练徐彩桐在谈到赖柳燕的表现时说:“之前我们的希望是稳定发挥出正常水平,今天基本符合预期,很不错。”

前两个比赛日,中国武术队已在武术套路男子长拳、男子太极拳太极剑全能和女子太极拳太极剑全能项目中拿下三金。

第29届世大运上,武术项目首次列入世大运比赛项目,中国武术队共选派8名运动员,其中男子5名,女子3名,分别参加套路和散打各小项的角逐。为了备战世大运,中国武术队自冬训开始进行积极训练,并在赛前展开20多天集训。

**体彩排列**

8月29日开奖 第17234期  
排列3: 4 6 6  
排列5: 4 6 6 3 4

**七星彩**

8月29日开奖 第17101期  
中奖号码: 9760795

市体彩管理中心 加盟热线: 2128900

**福利彩票开奖公告**

双色球第2017101期  
红球: 01 04 11 28 31 32 蓝球: 16  
“南粤风采”36选7第2017234期  
中奖号码: 05 11 12 14 23 28 特别号: 01  
“南粤风采”26选5第2017101期  
中奖号码: 01 09 16 18 20  
3D第2017234期  
中奖号码: 8 9 5

**福利彩票视频票销售厅**

地址: 潮州大道南段华禧大厦销售厅。电话: 2285533  
地址: 潮州大道北端泰安路销售厅。电话: 2808508  
地址: 庵埠镇安南路销售厅。电话: 6632755  
地址: 饶平大道龙海园销售厅。电话: 7819838

潮州市福利彩票发行中心